

Styregruppemøde nummer 3

ETV Danmark

Tirsdag d. 6. januar, 10.00-16.00, TI, Kongsvang Allé 29, 8000 Århus C

Navn	Firma	Initialer	Status
Lars Jøker	TI	LJ	Til stede
Arne Grønkjær	TI	AG	Til stede - gæst
Lars Byrdal Kjær	AgroTech	LBK	Til stede
Annemette Geertinger	Force	AGE	Til stede
Christian Grøn	DHI	CHG	Til stede

Dagsorden

1. Velkomst (LJ)
2. Dagsplan (CHG)
3. Referat fra styregruppemøde 2 (CHG)
4. Opdatering af dagsorden (CHG)
5. Eksterne henvendelser
 - 5.1. Vølund kontakt (AGE)
 - 5.2. Fiberline Composites (AGE)
 - 5.3. VE-net (AGE)
 - 5.4. Møde med MST om landbrugscertificering (LBK)
6. Statusrunde for projektet (alle)
7. Administrativt
 - 7.1. Forbrugsopgørelse per 31/12 2008 (alle)
 - 7.2. Udbetalinger (CHG)
 - 7.3. Projekt- og styregruppe (CHG)
 - 7.4. Ekspertgruppe (CHG)
8. Kommunikation
 - 8.1. Web intra og extra (opfølgning CHG)
 - 8.2. Kommunikationsplan (alle)
 - 8.3. Rapport for videnspredning (alle)
 - 8.4. Miljømagasinet (CHG)
 - 8.5. COP15 (CHG)
 - 8.6. Fagopdelte møder med MST og evt andre (alle)
9. Fokuseringsmatrix (alle)
 - 9.1. Drivere for virksomhederne
10. Rullende arbejdsplaner for delcentre (alle)
11. Skabelon for kvalitetshåndbog
12. Næste møde - projektgruppemøde (CHG)
13. Eventuelt (CHG)

Udsendt materiale til mødet

Referat fra 2. møde i styregruppen, 4. november 2008 (udsendt tidligere)
Dagsorden

Seneste version af budget regneark til indberetning af forbrug
Matrix for fagopdelte møder med MST mv.

Hentes fra intraweb

Projekt- og styregruppeskema (opdater, hvis nødvendigt)
Kommunikationsplan (check)
Rapport for vidensspredning (opdater)
Skabelon for DANETV kvalitetshåndbog og eksempler på protokol og test plan

Forventet input på mødet

Budgetregneark opdateret med forbrug til og med 31/12 2008 (alle)
Status på kontakt til ekspertgruppe positioner (alle, seneste version på intraweb)
Status på kontakt til Klima- og Energiministeriet på COP15 (DHI)
Forslag til fagopdelte møder med Miljøstyrelsen med angivelse af emne og MST fagkontor (alle)
Fokuseringsmatrix (alle, færdiggjort)
Rullende arbejdsplaner (alle, opdaterede)

Beslutningsreferat

Ad 3
Referat godkendt

Ad 4
Dagsorden udvidet og godkendt

Ad 5
Ad 5.1
Kontakt til Vølund taget op, sonderinger i gang.
Grænsen (0.5MW) imellem små anlæg (TI) og større anlæg (FORCE) anerkendt af begge. Feedback næste møde på den faktiske implementering.

Ad 5.2
Kontaktes af LJ mhp oplysning og inddragelse i ETV baseret på TI test aktiviteter.
Feedback næste møde.

Ad 5.3
TI tager kontakt til VE net, finder input format, formulerer udkast, cirkulerer og reviderer, inden 1-2 uger.

Ad 5.4
Møde om landbrugscertificering og -verifikation med MST, forventet input fra DANETV:

- Status for EU ETV og DANETV - herunder målsætningerne for udvikling af test-protokoller til landbrugsteknologier og biomasse og evt andre relevante protokoller
 - DHI EU ETV og DANETV – organisering af ETV og andre ordninger – kvalitetshåndbog- udsteder af verifikat/certifikat
 - AT status for certificering og verifikation på landbrugsområdet – sammenhæng certificering verifikation

Ad 6

DHI

Langsom start, men i ny år accelereres. Ingen væsentlige problemer.

TI

Nu klar til at køre med højere intensitet, har aftale med én virksomhed og møder med 2 på oparbejdning af biomasse til energi. Køl er på vej, bl.a. med Alfa Laval. Ingen væsentlige problemer.

AT

Fokusering på plads, firmainvolvering krævende, verifikation certificering samspil vigtig. Etablering af laboratorietestfacilitet i gang. Kvalitetshåndbog hænger. Ingen væsentlige problemer, kan få forkert balance investering løn, men er indstillet på at løse det.

Force

Godt på vej i branchedialog på biomassekedler, holder møde med branchen. Ikke kommet i gang med område 2, NOx reduktion. Ingen væsentlige problemer, måske lidt personalerekruteringsproblemer.

Ad 7

Ad 7.1

TI 20 kkr under budget, Force på budget, AT på budget, DHI 50 kkr over budget. TI faktureret total 428.250 kr 23. december, regneark er rettet for fejl. AgroTech og Force modtager overførsel, og TI får besked om udbetaling for fakturering, som hidtil.

Regneark udfyldes med endelige 2008 data i forbindelse med årsrapportering, dvs inden næste styregruppemøde.

Ad 7.2

Næste udbetaling er ordinær rate minus overført fra 2008. Udbetalingshastighed revurderes på næste møde, hvis nødvendigt.

Ad 7.3

Ingen kommentarer, TI sender supplement til projektgruppe.

Ad 7.4

Husk, at beskrivelse af ekspertgruppens opgaver findes på web intranet. Ny fra industri vand skal findes. Øvrige skal kontaktes og bringes på plads i løbet af 2 uger. Løbende tilbagemeldinger fra alle.

Ad 8

Ad 8.1

Nyheder til bop@dhigroup.com, Bodil Mose Petersen.

Adresse på UK version ud i denne uge til hurtig kommentering til Bodil.

FORCE, vælg én kontakt af de 2 angivne.

DHI, fejl nederst på link og kontakt til download.

TI checker TI info efter revision.

Ad 8.2

Erindret om kommunikationsplanen.

Ad 8.3

Erindret om vidensspredningsrapporten.

Ad 8.4

Miljømagasinet 8600 abonnenter, 2 numre, 23 kkr (eks moms), marts og december
Ikke eksklusivt, første fokus på EU på vej og DK i gang, anden med fokus på de gode cases, skal kunne spredes uden copyright.

Kan accepteres under udgiftsdeling, hvis afklares tilfredsstillende.

Efterskrift: betingelser opfyldt og pris aftalt til 19.000 kr eksklusive moms, igangsættes af DHI.

Ad 8.5

CHG sørger for kontakt til Klimaministeriet,

Særligt TI og Force tænker i produkter/producenter, der påtænker at udstille/fremlægge på COP15 ved udvælgelse til verifikation.

Ad 8.6

Der arbejdes videre på afholdelse inden næste møde, se matrix med fordeling af ansvar.

Ad 8.7

Teknologiportalen har fået link fra Force, CHG undersøger DHI link (gjort).

Husk, at der skal laves PR plan, CHG.

Ad 8

Afgrænsning imellem AT og TI på gylleseparation afklares som følger:

- applikationsbeskrivelse og beskrivelse af produktgrupper udføres og cirkuleres 20. januar
- forslag til konstruktiv opdeling fra hver part cirkuleres inden 27. januar
- møde AT, TI og DHI 30. januar klokken 12.30 til 15.30, hvor endelig beskrivelse ligger.

Force mangler konkretisering på biomassekedler og NOx reduktion, samt sidste produktgruppe. Leveres per 30. januar.

TI mangler konkretisering på kølesystemer, samt sidste produktgruppe. Leveres per 30. januar.

Ad 9

DHI fremlagt.

Force indfører slut datoer, ny version kommer.

TI kommer med revideret version for køl og biomasse.

AT kommer med revideret version.

Reviderede versioner kommer i denne uge.

Ad 10

Første fase er en gennemgang af skabelon for kvalitetshåndbog for kritiske elementer. Leveres til CHG i løbet af januar i format leveret af CHG denne uge.

Hvert delcenter laver adaptation med angivelse af indsat og slettet til gennemgang af CHG.

Ad 11

Projekt- og styregruppemøde 3. marts på Force Brøndby, AGE undersøger. Byt anden mødedato, DHI, gjort.

Ekspertgruppe 10-12

Generelt om EU ETV udvikling

ETV i globalt perspektiv

DANETV kort

Eksempel på ETV fra hvert delcenter med fokus på benefits for forskellige aktører

Diskussion

Frokost fælles 12-12.45

Projektgruppe 12.45-15.45

Rammer

Arbejdsmetoder, cases

Kvalitetshåndbogen og dens implementering
Input til erfaringsudveksling 5 minutter fra hvert del- og underdelcenter
Diskussion

Kaffe 15.45-16.00

Styregruppemøde 16.00-18.00
Opsamling
Fremdriftsopfølgning

Revideret mødekalender:

6/1 TI Århus
3/3 FORCE (også projektgruppemøde)
5/5 DHI
22/6 AT
1/9 TI Århus
3/11 AT (også projektgruppemøde)
5/1 DHI

Ad 12
Intet